

Фотоотчет
Подготовительная к школе группа
«Ласточка»
МАДОУ ЦРР д/с№14
Беседа ко Дню снятия блокады
Ленинграда

Блокада Ленинграда — осада немецкими войсками во время Великой Отечественной войны города Ленинграда (сейчас Санкт-Петербург). Дллась с 31 августа 1941 года по 27 января 1944 (блокадное кольцо было прорвано 18 января 1943 года) — 879 дней.



«Дети блокадного Ленинграда»

27 января наша страна отмечает 78-ю годовщину полного освобождения от фашистской блокады.

Война для взрослого поколения – это очень личное, это касается близких членов семьи – отцов, матерей, бабушек, дедушек. Для детей, которым сейчас 5-6 лет, это уже далекое прошлое...

В нашей группе мы тоже коснулись этой темы, коснулись осторожно, только для того, что бы нынешнее поколение деток не забывало о том, что такое "Блокада Ленинграда", что взрослые и дети выстрадали, находясь там; как они выстояли в эти суровые блокадные дни; что для них значило "125 блокадных гамм" ржаного хлеба; героизм детей, которые совершали не мало подвигов в это непростое время.

С детками мы беседовали о том, что это были такие же дети, как и дети всего мира. Только повзрослеть им пришлось быстрее, чем остальным. Довольно быстро они разучились шалить. В замершем настороженном городе это была непозволительная роскошь. Постепенно сменили кукол и футбольные мячи на осколки снарядов. Теперь коллекционировали не марки и значки, а гильзы, кусочки снарядов. В их лексикон незаметно вошли слова «бомбежка», «бомбоубежище», «воздушная тревога», «хлебные карточки», эвакуация»...

Потом разучились смеяться и даже...улыбаться. Взрослым это было не под силу – это стало непреложным законом и у детей: не улыбается мама, не могу улыбаться и я...

Дети голодали больше всего.



Беседа никого не оставила равнодушным: дети прониклись гордостью за подвиг Ленинградцев и сочувствием к погибшим, внимательно слушали мой рассказ про Таню Савичеву..



Таня Савичева — маленькая девочка, ученица начальных классов из Ленинграда, стала знаменитой на весь мир благодаря своему дневнику. Страшному дневнику, в котором она заполнила всего 9 страниц. И который стал одним из главных скорбных символов Великой Отечественной войны.



Дети попробовали ржаного, темного хлеба, почтив память детей Блокадного Ленинграда.

Мы должны помнить о том, что в истории страны были трудные, страшные времена, когда без хлеба люди умирали от голода, а маленький кусочек хлеба или сухарик спасали человеческие жизни. Хлеб исторически стал для людей символом сострадания, потому что он спасал в годину бедствий. Вкус военного хлеба не сравнить ни с чем...



Нам бы очень хотелось, чтобы дети навсегда запомнили истинную цену хлеба, никогда не забывали тех, кто смог победить в страшной войне ценою своей жизни за то, что бы на нашем столе всегда был хлеб.

Мы живём с вами на такой маленькой, голубой планете под именем Земля, а чтобы на ней мог расти хлеб, нужен Мир, не должно быть войн, ни в какой точке Земли. Именно Вам, нашему будущему поколению, предстоит жить счастливую жизнь, хлеба растить и защищать нашу Великую Россию!



Кропоткин 2021г.
МАДОУ ЦРР д/с №14
Воспитатель: Дикая О.В.